

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 5 (10461) СРЕДА, 24 января 2024 года

Выходит по средам и пятницам

На вопрос отвечает глава администрации МР В.А. Бузанов

Спас-Деменск приобретет новую подъездную дорогу в город

В текущем году стартует капитальный ремонт дороги Варшавское шоссе - Спас-Деменск.

Главе администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиру Бузанову продолжают поступать вопросы, касающиеся ремонта и строительства дорог на территории муниципалитета. Несмотря на то, что силами местной власти и дорожных служб в рамках содержания дорог проводятся текущие ремонты, чаще всего их результат не так долговечен, как рассчитывалось и хотелось бы, и «летнего задела» хватает максимум на год. Со сходом снега все возвращается на круги своя - и водителям вновь приходится лавировать между глубокими ямами. Один из таких проблемных участков, которому жители давно присвоили звание самой болевой точки - подъезд к Спас-Деменску со стороны Варшавского шоссе. Это главная подъездная дорога к городу, и на ней сосредоточен основной автомобильный поток, поэтому она быстрее других приходит в негодность. В текущем году эта проблема должна разрешиться. Руководитель районной администрации подробно остановился на данном вопросе.

- На реконструкцию участка дороги Варшавское шоссе - Спас-Деменск протяженностью семь с половиной километров из федерального бюджета выделено 153 млн 556 тыс. рублей. Запланированные работы включают демонтаж старого покрытия, укладку выравнивающего пятисантиметрового слоя из щебеноочно-мастичного асфальтобетона, который обеспечит водонепроницаемость, сдвигостойчивость и повышенную шероховатость дорожного покрытия. Кроме того, будут заменены водопропускные трубы, установлено шесть остановочных павильонов и укреплены обочины. Дорожные работы должны стартовать 1 апреля 2024 года и завершиться до 30 ноября. Надеемся, что выполнить все запланированные мероприятия в установленные сроки нам не помешают никакие форс-мажорные обстоятельства, - рассказал Владимир Анатольевич.

В настоящее время проводятся конкурсные процедуры по определению подрядной организации, которая будет выполнять запланированные мероприятия по ремонту дороги.

Екатерина НИКИШИНА.



Как нас обслуживают

Эх, банька наша общественная

Районная администрация профинансировала косметический ремонт в раздевалке женского отделения городской бани. Недавно завершились все строительные работы.

Новые потолки и стены

Социально значимый объект городская баня был открыт в 70-х годах прошлого столетия. Все это время руководство предприятия и местные власти стараются поддерживать его в должном состоянии, осуществляя поэтапные ремонтные работы. К примеру, в 2016 году за счет средств районного бюджета был проведен капитальный ремонт помывочных в женском и мужском отделениях, установлены новые душевые кабины и санузел, в парной появились новые полки и печь. В декабре прошлого года обновление бани продолжилось. За счет средств местного бюджета в раздевалке женского отделения обшиты стены и оборудован новый современный потолок с встроенным освещением. Все это в значительной степени изменило общий вид помещения, в нем стало светлее и комфортнее.

В планах руководства - продолжить работу в этом направлении и провести ремонт мужской раздевалки, чтобы в дальнейшем перевести работу бани на новый режим - отделения мужское и женское будут работать одновременно один раз в неделю.

Для тела и души

Для многих спасдеменцев баня - это не только место физического очищения, но и место культурного времяпрепровождения. Где еще можно одновременно помыться, отдохнуть и о жизни поговорить? И хотя сегодня практически в каждом доме или квартире имеется ванная или душ, тем не менее многие жители по-прежнему пользуются услугами общественной бани - ее посещают более 500 человек в месяц. Безусловно, немаловажное достоинство городской бани - ее доступность. Баня работает два раза в неделю - в субботу и воскресенье. В эти дни здесь работает буфет, торговлю ведет



Спас-Деменское районо. В учреждении имеются сауна и комнаты отдыха, в общем, созданы все необходимые условия для предоставления качественных услуг населению.

Посетителей бани всегда приветливо встречают ее работники. Они стараются, чтобы в помещениях было тепло, светло, чисто и уютно, как дома. А еще главная составляющая - пар. Большинство горожан и гостей приходят в баню, чтобы вдоволь попариться, а потом окунуться в прохладную воду бассейна. Здесь он хоть и не большой, но все же позволяет повысить качество водных процедур и получить от них максимум пользы.

Пошли все в баню!

- Разве баня может не нравиться, - рассуждает одна из посетительниц Мария Сидорова. - Баня для русского человека - это целый обряд, благодаря которому повышается иммунитет и оздоровливается весь организм. Я очень люблю париться, по-

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07

7 причин для регулярного посещения бани:

- снимает эмоциональное напряжение, гасит стресс;
- способствует снятию утомления и расслаблению мускулатуры;
- повышает устойчивость организма к простуде;
- выводит из организма шлаки;
- нормализует водно-солевой баланс организма;
- тренирует сердечно-сосудистую систему и легкие;
- а еще это место для живого общения: от доверительных разговоров до полезных советов.

Екатерина ИВАНОВА.
Фото автора.

**Как нас
обслуживают**

На благо людей



**Спас-Деменское райо-
н по сделает любой праз-
дник вкуснее.**

В минувшие новогодние праздники продукция заведений общепита районной потребкооперации пользовалась повышенным спросом у жителей и гостей города. По словам заведующей общепитом Спас-Деменского района Юлии Ребенок, во время длинных выходных спас-деменцы собирались в столичных городах как за праздничными, так и за поминальными столами. Жители отмечали дни рождения, справляли поминки, а вот от традиционных новогодних корпоративов из-за ситуации в стране и мире отказались. Впрочем, это не оказалось ощущимого влияния на выручку потребкооперации, ведь большой популярностью пользовалась услуга приготовления продукции на вынос. Любой желающий мог приобрести как горячие блюда (голубцы тушеные, картофель тушеный и по-домашнему, рыба под маринадом, мясо отбивное, ромштексы куриные и свиные, перец фаршированный, куры-гриль), так и холодные закуски (заливное, рулетики из крабовых палочек), салаты («Березка», «Виола», «Подарочный», «Мимоза», «Селедка под шубой» и другие). Кроме этого повара-кондитеры к новогодним праздникам испекли свыше 500 торты и 1000 булочек с пирожками, изготавливали более 300 кг полуфабрикатов, обеспечив тем самым жителей района вкусной и высококачественной продукцией.

К слову, Спас-Деменское район уже много лет обеспечивает жителей и гостей района разнообразной выпечкой и полуфабрикатами, в приготовлении которых задействованы работники городских кафе «День» и «Встреча». Благодаря отлаженной работе поваров, логистике и проверенной рецептуре в торговых точках города и на селе всегда можно приобрести полуфабрикаты на любой вкус: пельмени и вареники, котлеты и голубцы, блинчики и колбаски. Большой популярностью продукция Спас-Деменского района пользуется и в соседних районах - Барятинском и Куйбышевском, куда ее доставляют автолавки.

Екатерина ИВАНОВА.



Творчество

Звездопад талантов, Эмоций и позитива

В Спас-Деменске прошел традиционный ежегодный фестиваль детского творчества "Рождественская звезда". Праздник детства и творчества, таланта и фантазии собрал более 180 детей Спас-Деменского района.

Гала-концерт, прошедший в районном Доме культуры, собрал полный зал зрителей. Пришли мамы, папы, бабушки и девушки маленьких артистов, педагоги школ и детских садов и просто любители детского творчества. Открыла фестиваль методист РДК по работе с детьми Татьяна Олару. Она пожелала участникам успехов в учебе, творчестве, никогда не опускать руки, быть целеустремленными, всегда верить в себя и достигать хороших результатов. Затем мальчишки и девочки представили свои лучшие литературно-музыкальные и хореографические номера. Через песни, танцы, стихи и театрализованные постановки ребята пытались донести до зрителей радость Рождества Христова. Каждый номер был похож на мини-спектакль. Маленькие артисты держались очень уверенно, хотя многие из них стояли на сцене впервые.

Двухчасовой концерт прошел на одном дыхании. Зрители, не отрываясь, следили за происходящим и горячо поддерживали выступающих аплодисментами.

В завершение мероприятия все участники районного фестиваля были отмечены дипломами и сладкими призами.

В фойе РДК гостей фестиваля ожидала выставка удивительных творений маленьких мастеров. Свои оригинальные изделия и рисунки на рождественскую и новогоднюю тематику представили обучающиеся на разных отделениях детской школы искусств, школьники и воспитанники детского сада «Рябинка».

**Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**



Пресс-опрос

Не забывается такое никогда

25 января в России традиционно отмечается День студентов. Это праздник не только тех, кто сегодня получает знания в учебных заведениях, но и тех, кто давно стал дипломированным специалистом. По просьбе "Новой жизни" свое студенческое прошлое вспоминают главы сельских администраций Спас-Деменского района.

Высшая математика? Легко!

- В этом году исполнилось 35 лет со дня моего окончания экономического факультета Московской ордена Ленина и ордена Трудового Красного знамени сельскохозяйственной академии имени Д. Тимирязева.

Математику я очень любила, поэтому учеба давалась мне легко. Я считаю, что все основы заложила школа. Этот предмет у нас вела Галина Владимировна Карпукова, а в старших классах - Нина Ивановна Сидорова (иногда ее подменяла Тамара Ивановна Марьева). В академии математику преподавал Александр Петрович Петунин. Он был проректором по учебной части и завкафедрой математики.

Агрономы учили химию и латынь, ведь название каждого сорняка, каждой травки они должны знать на латыни; зооинженеры готовили проекты и экономическое обоснование к ним, а у нас высшая математика - мой любимый предмет. Это же вообще сказка! Но, конечно же, приходилось также изучать животноводство, и агрохимию, и растениеводство, был иностранный язык и даже физкультура.

Помню, что в академии была кафедра гражданской обороны. Изучаемый нами предмет так и назывался "гражданская оборона". Было очень интересно, мы даже писали курсовой проект. В те годы этой теме придавали много внимания. Да и сегодня знания по этому предмету очень актуальны.

Студенческие годы подарили нам добрые воспоминания. К примеру, в 1986 году мы ездили по путевкам профсоюза от академии по маршруту, который начинался в г. Грозном, а заканчивался в Чакви - 11 км от Батуми. 21 день. Это было замечательно!

Девчонки-однокурсницы летом работали в сельхозотряде: доили кров. Я пос-



ле 1-го курса полное лето была воспитателем в школе-интернате, где жили дети - сироты. С детьми было интересно работать. Мы проводили много мероприятий: от культурных до спортивных. Работала и в строитряде: штукатурила новый корпус академии, в котором позже довелось и поучиться.

Студенчество - это молодость, неповторимый этап жизни, оставивший очень добрые воспоминания. Общение с однокурсниками не угасло до сих пор, и мои самые замечательные подруги - со времен студенчества. Наш курс был сильный и очень дружный. Не забываем мы друга и сегодня. Каждые пять лет встречаемся.

**Е. ВЛАСОВА,
д. Болва.**

Учились, пели, танцевали, строили



- После школы я поступила в Калужский педагогический институт на физико-математический факультет. Время учебы мне нравилось больше всего тем, что все пять лет я была в студенческом отряде «Квант», выступала на разных сценах, пела и танцевала. У меня сохранилась форма, в которой я выступала в составе агитбригады. Теперь она - настоящий раритет.

Мы участвовали в областных спортивных соревнованиях среди строитрядов и разных мероприятий. В Малоярославецком районе наш строитряд помогал строить детский сад, в юхновском - уткоферму. Я столько уточ никогда и нигде не видела!

Мне кажется, что я школу вспоминаю не так, как студенческие годы в институте. С однокурсниками мы до сих пор поддерживаем связь, созваниваемся, встречаемся. Нам есть что вспомнить.

**Е. ШВЫРКОВА,
с. Любень.**



Самое лучшее время

- Я училась в Калужском машиностроительном техникуме. Это было время счастливой молодости, веселое, самое лучшее время. Я не гуманитарий, поэтому самым любимым предметом у меня была математика. На нашем курсе было две группы, в каждой из них всего по две девочки, а остальные - мальчишки.

До сих пор поддерживаю связь с подругами. Общаемся, созваниваемся и с большим удовольствием вспоминаем годы учебы.

На снимке: студенты строитряда «Турбинист-81» приехали в Малоярославец на строительство подстанции. Первая справа: И. Керножицкая, 1982 год.
И. КЕРНОЖИЦКАЯ,
д. Нестеры.

Молодость моя - Белоруссия



- В Белорусской ордена Октябрьской революции и ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии я получила специальность агронома-почвоведа. С того времени прошло немало лет, и сегодня я с уверенностью говорю, что в моей жизни это было самое лучшее время. Интересно было учиться и не менее увлекательно проходить практику. Мы проводили опыты в Минске, выезжали в Киев, изучали почвы и влияние на них удобрений и т.д.

Как оказалось, дружба студенческая - самая прочная, она продолжается до сих пор. Около пяти лет назад выпускники нашего курса собрались на юбилейную встречу. Приехали человек 15. Нас не покидало ощущение, что будто мы никуда и не уезжали. Все осталось по-прежнему: те же характеры и те же привычки.

Жизнь распорядилась так, что не все работают по специальности. Кто-то на-

шел себя в бизнесе, некоторые трудятся главами в Белоруссии. Но нас всех объединяет общее прошлое: учеба в месте, которое славится красивой природой, оранжереей и парком, где растут редкие деревья.

Для меня время учебы в академии дорого вдвое. Именно здесь я встретила своего будущего мужа, в те годы студента агрономического факультета. У нас родился сын.

Во время юбилейной встречи мы не только снова посидели за партами в академии, но и посетили другие любимые места. Город заметно преобразился: стал еще краше. Незабываемая встреча с юностью подарила нам столько положительных эмоций!

**Т. ПОЖАРКОВА,
с. Павлиново.**

**Подготовила Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото из архивов собеседниц.**

МЧС предупреждает

Вы обнаружили беспилотный летательный аппарат



Что делать в такой ситуации?

Беспилотники представляют опасность как для военных, так и для мирных граждан

Учитывая возможность совершения террористических актов с использованием беспилотных воздушных судов, необходимо соблюдать специальный порядок

В случае обнаружения беспилотника необходимо оперативно покинуть опасную зону: отойти на расстояние не менее 100 м за ближайшее здание или деревья, а также предупредить о возможной опасности других граждан рядом с вами



Необходимо оперативно сообщить полную информацию о месте, количестве и времени выявления аппарата в службу спасения

по номеру
112



Ни в коем случае нельзя:

- ✗ находиться в прямой видимости летательного аппарата
- ✗ пытаться сбить аппарат подручными предметами и иными средствами поражения
- ✗ пользоваться вблизи беспилотника радиоаппаратурой, мобильными телефонами, устройствами GPS
- ✗ при падении беспилотника подходить к нему и трогать его

Аппарат уполномоченного по правам человека

Комиссия по оплате жилищно-коммунальных услуг взиматься не будет. Но не со всех...

19 декабря 2023 года Президент РФ подписал закон, освобождающий граждан, нуждающихся в социальной поддержке, от уплаты комиссии при оплате услуг ЖКХ.

Но вступит он в силу только с 1 июля 2024 года.

Комиссионное вознаграждение за перечисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги, пеней за несвоевременное и (или) неполное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги гражданами, нуждающимися в социальной поддержке, взиматься не будет. Перечень их категорий установит Правительство Российской Федерации.

Источник: Федеральный закон от 19.12.2023 № 602-ФЗ "О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Пьянству - бой!

С 11 декабря 2023 начала действовать утвержденная Правительством РФ Концепция сокращения потребления алкоголя в РФ на период до 2030 года и на дальнейшую перспективу.

Основными задачами Концепции являются: укрепление ценности здорового образа жизни, формирование среды, способствующей сокращению потребления алкоголя, в том числе крепких спиртных напитков, развитие системы профилактики злоупотребления алкогольной продукцией, повышение качества и доступности медицинской помощи лицам с алкогольной зависимостью и лицам, страдающим пагубным (вредным) употреблением алкоголя, развитие системы медицинской реабилитации, социальной адаптации и ресоциализации лиц с алкогольной зависимостью и лиц, страдающих пагубным (вредным) употреблением алкоголя.

А. ФРОЛОВА,
начальник юридического отдела
аппарата Уполномоченного по правам человека в
Калужской области.

Оплата есть, а договора нет?

- Законно ли начисление платы за вывоз твердых коммунальных отходов, если региональный оператор не заключал со мной договор?

- Да, законно. Договор оказания услуг по обращению с ТКО считается заключенным региональным оператором со всеми потребителями, находящимися в зоне его действия, в том числе при отсутствии подписанных сторонами договора. Указанные услуги оказываются и подлежат оплате.

С. ГУРЧЕНКОВ,
консультант Уполномоченного по правам человека в
Калужской области.

Уполномоченный добился, чтобы беженцу из Херсонской области пересчитали пенсию

В 2022 году П. приехал в Калужскую область из Херсонской, где постоянно проживал с 1980 года. Получил российское гражданство и оформил страховую пенсию по старости. Однако некоторые периоды его работы в Херсонской области не были учтены, и он обратился за пересчетом пенсии, но получил отказ, несмотря на подтверждающие документы.

Уполномоченный вступился за пенсионера и направил запрос в ОСФР по Калужской области, а также в УМВД России по Калужской области для подтверждения сведений о проживании П. в Херсонской области.

УМВД России по Калужской области подтвердило, что П. был зарегистрирован в Херсонской области с 1980 г. по 2023 г. ОСФР пересчитал страховую пенсию заявителя.

Бесплатные правовые консультации от Уполномоченного по правам человека в Калужской области и юристов его аппарата по телефону: 8(4842) 500-100.

Обратиться к Уполномоченному по правам человека в Калужской области можно по электронной почте: ombudsman@adm.kaluga.ru или в переписке на официальной странице Уполномоченного в социальных сетях: ВКонтакте(<https://vk.com/ombudsman40>). Одноклассники (<https://ok.ru/profile/583139988078>).

Правовую консультацию можно получить через форму "Вопрос-ответ" на сайте: ombudsman.kaluga.ru.

Направить заявление можно также по почте: 248000, г. Калуга, пер. Стариков, 2а, оф. 204.

Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку Валентину Кузьминичну БОРИСОВУ с юбилеем!

С днем рождения поздравляем
И от всей души желаем
Счастья, радости, успеха!
Не болеть, не унывать,
Есть побольше, крепче спать,
Не сердиться, не ругаться,
Никогда не волноваться.
И тогда наверняка
Проживешь ты лет до ста!

Дочери Марина, Елена, Ольга,
зятья Евгений, Юрий, Евгений,
внуки, правнуки.

ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ МОЕМ

25 января - Татьянин день. Говорят, что представительницы этого красивого имени обладают твердым характером и верностью, умением все наладить, обустроить быт, а встреча с ними всегда обнадеживает.

Для многих россиян женское имя Татьяна ассоциируется с положительной героиней из «Евгения Онегина». Но и среди спасдеменских Татьян немало тех, кто пользуется у земляков уважением за активное участие в общественной жизни и художественной самодеятельности, доброе сердце, мастерство в рукоделии и домоводстве.

Вот такие замечательные в наших в сельских поселениях живут Татьяны:

Федченкова, Волкова, Царева, Бруй (Любунь);
Медведева, Языкова, Гладкова, Арсеничева, Базылева (Павлиново);
Ермолаева, Илюхина, Вальчук (Лазинки).

И многие-многие другие.
Всех Татьян мы поздравляем с праздником и желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и всех благ!

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира 44,5 кв.м, в центре, жилье первичное, тел. 8-915-894-26-72.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность работникам ритуальной службы во главе с И. Н. Илларионовым, коллективу детского сада «Рябинка», одноклассникам, друзьям, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты, поддержал и помог в организации похорон нашего дорогого человека Мироновой Марии Петровны.

Родные.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblidat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 22.01.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.